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1. 60 Hz frekansl siniizoidal elektromanyetik dalga +z ekseni boyunca ilerlemektedir. Dalganin E elektrik alani x ekseni boyunca
Eo= 3V/m genligi ile titresmektedir. (a) Elektrik alan E ve magnetik alan B yi zamanin ve konumun fonksiyonu cinsinden yaziniz.
(b) Bir t zaman igin k dalga vektor, S Poynting vektor, Eve B yi ayn1 xyz koordinat sistemi Uzerinde ¢iziniz.

2. Bir siniizoidal elektromanyetik dalga kaynagi, her yone esit olarak yayilmaktadir. Bu kaynaktan 15 m uzaklikta, elektrik alanin
genligi 2 N/C olarak 6Ol¢llmektedir. Kaynaktan 30 cm uzaklikta elektrik alan genligi nedir?

3. 75 W'lik bir akkor lambay1, 6 cm yarigapl bir kiire seklinde modelleyebiliriz. Standart olarak, enerjisinin sadece yaklagik %5'i
goriilebilir 1518a ait iken; geri kalani biiyiik 6lgtide goriinmeyen kizilotesi radyasyona ait olmaktadir.

a) Ampulln yiizeyindeki goriniir 151k siddeti (W/m? cinsinden) nedir?
b) Bu siddete sahip bir siniizoidal dalga igin bu yiizeydeki elektrik ve manyetik alan genligi nedir?

4. Egrilik yarigapt 30 cm olan bir ¢ukur (i¢ blikey) aynanin 1 m 6niindeki bir cisim tarafindan bir goriintii elde ediliyor. GOriinti
aynaya gore 15 cm daha da uzaga tasinmak isteniyor. Buna gore cisim aynaya gore hangi dogrultuda ve ne kadar yerdegistirmelidir?

5. Odak uzakligi 39 cm olan yakinsak bir mercegin 71 cm oniine h yiiksekliginde bir cisim yerlestirilmistir. Bir g6zlemci mercegin
1,26 m arkasinda cismin gorintusinid gérmektedir.

a) Yanal bilyiitmenin biiyiikligii nedir? b) Cisme dogrudan bakmak yerine cismin goriintiisiine bakilarak ne kadar agisal biiyiitme
elde edilir?

6. Sam, yakin noktasini 25 cm'ye getirmek igin hatali gériigiinii diizelten 3,5 D gozliikk satin alir. (Lensleri gdzlerinden 2,0 cm
uzaklikta taktigin1 kabul edelim.) a) Sam'in gozligiintin odak uzakligini hesaplayin. b) Sam'in yakin noktasini gozliiksiiz hesaplaym.
¢) Yakin noktast 25 cm olan saglikli gbzlere sahip Pam, Sam'in gozIiigiinii takiyor. Sam'in gozIigii takiliyken Pam'in yakin noktasini
hesaplayin.

7. Sekilde verilen mum, odak uzakligi 10,0 cm olan ¢ukur aynanin

egrilik merkezindedir. Yakinsak mercegin odak uzaklig: 32,0 cm'dir &

ve mumun 85,0 cm sagindadir. Mum, sag taraftan mercegin igine ﬂ
bakildiginda goriiliir. Mercek, mumun iki goriintiisiinii olusturur. ﬂ

Birincisi, dogrudan mercekten gecen 1sikla olusturulur. Ikinci C

goriintii, mumdan aynaya giden 1518 yansitilmast ve ardindan

mercekten gegmesiyle olusur. (a) Bu iki goriintiiniin her biri igin, I £85.0 cm >

goriintliyii konumlandiran bir 151 diyagrami ¢izin. (b) Her goriintl
i¢in agagidaki sorulari yanitlayin: (i) Goriintii nerede? (ii) Goriintii gercek mi yoksa sanal mi? (iii) Gorlintii orijinal cisme gore duz
mi yoksa ters mi?

8. Tiimsek aynaya soldan gelen 151k, bir cisim noktasindan sapmay1p, bunun yerine aynanin sagindaki negatif mesafedeki bir noktaya
dogru yaklasiyorsa, bu nokta sanal cisim olarak adlandirilir. (a) Egrilik yarigap1 24.0 cm olan bir digbiikey ayna igin, sanal cisim
konumlarmin hangi aralig1 i¢in gercek bir goriintii olusur? (b) Bu gergek gorintinin yonelimi nedir? (c) Boyle bir gorunttnin
olusumunu gdsteren bir 151n diyagrami ¢izin.

9. Kirilma indisi 1.60 olan bir cam ¢ubugun her iki ucu taslanmis ve parlatilarak digbiikey yarim kiire yiizeyler elde edilmistir. Sol
taraftaki egrilik yarigap1 6,00 cm ve sag taraftaki egrilik yarigap1 12,0 cm'dir. Cubugun koseler arasindaki uzunlugu 40,0 cm'dir. Sol
taraftaki yuzeyin cismi, bu yiizeyin tepe noktasinin 23.0 cm solunda yer alan bir oktur. Ok 1,50 mm boyunda ve eksene dik agidadir.
(a) Cubugun sag ucundaki yiizey igin cisim nedir? (b) Bu ylzey igin cisim uzakligi nedir? (c) Bu ylzey igin cisim gercek mi yoksa
sanal mudir? (d) Son goruntinin konumu nedir? (e) Son gorintu gercek mi yoksa sanal mudir? Orijinal cisme gore diiz mu yoksa
ters midir? (f) Son goriintiintin yiiksekligi nedir?

10. Bir disbiikey ve bir i¢biikey ayna ayni optik eksen iizerine L = 0.600 m mesafe ile
ayrilmis sekilde yerlestirilmistir. Her bir aynanin egrilik yarigapt 0,36 m biiyiikliige

sahiptir. Bir 151k kaynagi, sekilde gosterildigi gibi, icblikey aynadan x uzakligina
yerlestirilmistir (a) Kaynaktan (cisim) gelen 1smlarin, 6nce digbiikey aynadan sonra da ’L% e
icbikey aynadan yansidiktan sonra kaynagm oldugu yerde goriintii olusturmasi igin X 'E,"

uzakligi ne olmalidir? (b) kaynaktan gelen isinlarin 6nce igbiikey aynadan, sonra
digbiikey aynadan yansiyarak kaynagin (cisim) oldugu yerde goriintii olusturmasi igin x I I

uzakligini hesaplayin. | |
kL = 0.600 m>



